

СЛЕД НА ЗЕМЛЕ

Традицией стали в Иркутском госуниверситете чтения, посвященные памяти заслуженного деятеля науки РСФСР, доктора биологических наук, профессора Михаила Михайловича Кожова. Чем же известен этот человек?

Вся жизнь М. М. Кожова была связана с Байкалом, он и похоронен на его берегу. Это подлинный страж озера. Основы его теорий и итоги разнообразных исследований в изучение Байкала и его бассейна, в изучение природы береговой полосы дают обширный материал для дальнейших поисков. Среди сибирских, особенно иркутских ученых М. М. Кожов выделяется как деятель, которого интересовала и живо трогала жизнь народного хозяйства страны.

Он начал студентом рабфака, потом биофака университета, когда ему было уже тридцать. И пастух, и учитель, и работник районных организаций. После окончания учебы он стал членом общества «Знание», был активным сторон-

ником сооружения Иркутской ГЭС и наиболее выдающимся научным популяризатором озера-моря. Им написано десять научно-популярных брошюр о Байкале, известных широкому кругу читателей, пособие для естествоиспытателя «Животный мир Байкала», исследования «О проблеме Ангары», о многих озерах, курс лекций для студентов-зоологов и гидробиологов. Особое место у Кожова в лимнологии — популяризации Байкала в международном масштабе.

Литературное наследство Кожова обширно, след, оставленный на сибирской земле, — яркий и зримый. И правомерно поставлен на последнем чтении, посвященном М. М. Кожову, вопрос об ускорении изданий списка его работ с краткой биографией последних дней жизни. Например, о дружбе его с молодыми аквалангистами, мечтами о национальном парке на Байкале...

А. ГРАНИНА,
библиограф.